

a föntebbi adatok kétségtelenül kiderítik, hogy Horkey nem volt magyar, hanem igenis azon népcsalád tagja,

a melyre neve után már a „Term. tud. Közlöny“ is utal.

Eötvös Lajos.

KÜLÖNFÉLÉK.

• — NEKROLÓG. — Sir John Herschel, nagyhirű csillagtudós, még nagyobb hirű F. W. Herschel egyetlen fia, május 11-én, 79 éves korában elhunyt. Herschel 1792. márczius 7-én született, 1834-től 1838-ig a Jöreménység fokán tett csillagászati észleleteket, 1850-től 55-ig angol királyi pénznagy, 1813 óta a londoni Royal Society és Astronomical Society tagja s 1858 óta a magyar tud. akademiának is külföldi levelező tagja volt. — Gróf Gasparin, a „Cours d'agriculture“ szerzője, május 20-án Genfben, élte 61-ik évében, elhunyt.

— AKADEMIAI JUTALMAK. — Az 1876-ról hátralékban maradt, s az 1864—1869 évkörben megjelent matematikai munkákat illető *akadémiai nyagyjutalom* (200 arany) a III. osztály jelentése alapján, mely az e szakban tapasztalt örvendetes lendületről tanúskodik, következő munkának ítéltetett: „*Földmértan, mérnöki használatra, különös tekintettel hazai viszonyainkra. XVI. táblával. Pest, 1869.*“ Szerzője: Kruspér István, műegyetemi tanár. — E munka első magyar kézikönyv, mely a gyakorlati mértant kimerítőleg tárgyalja; irodalmunkban úttörő, s nemcsak a tudomány színvonalán áll, hanem azt sok részben előbbre is viszi, s gyakorlati haszna jelentékeny, és nagyon élénken érzett hézagot tölt ki. — Az 1870-ről hátralékban volt *Marczibányi-jutalom* (50 arany) az 1864—69 évkörben megjelent matematikai munkák közül, a III. osztály jelentése alapján, következő munkának ítéltetett: „*Az érczek előkészítésének elvei*

és gyakorlati szabályai. 149 ábrával. Pest, 1869.“ Szerzője: Péch Antal, pénzügyi osztálytanácsos. E mű a címében kifejezett tárgyat, a bányászati tudomány egy érdekes és fontos ágát, oly módon adja elő, hogy e munka, bármely irodalom terén is, kedves jelenség gyanánt üdvözöltetnék; párosulván benne jeles elméleti és gyakorlati képzettség világos előadással, s 149 könyvrajzi ábrával oly tökéletesen levén, maga a szerző által rajzolva, hogy azok után bizvást el lehet indulni az illető gépek és készülékek szerkesztésénél.

— TUDOMÁNYOS CONGRESSUSOK. A múlt évben tervezett, de a háboru miatt elnapolt congressus, mely Antwerpenben a földrajzi, cosmographiai és kereskedelmi tudományok előbbre vitéle céljából lett volna tartandó, mint értesülünk, a jelen évben augusztus 14-től 18-ig fog megtartani. A congressus bizottmánya — mint biztos hír gyanánt említik — feladatául tűzte ki: a francia és német tudósok egymással való közeledését közvetíteni. — A congressusra, a múlt évben, a közoktatásügyi miniszterium által társulatunk is meghívott; annak alapján ismételve figyelmeztettük t. tagtársainkat, hogy a cikk részt venni ohajtanak, sziveskedjenek a titkársághoz fordulni, hogy számukra a tagsági jegy (melyvel alkalmasint utazási kedvezmények tognak járnai) a kellő időben megküldethessék.

Sajtóhiba. A 24-ik füzetben, 271. lap. alólról a 8-ik sorban mostani helyett *m o z t a n i* olvasandó.



Creative Commons License Deed

Nevezd meg! - Így add tovább! 3.0 Unported (CC BY-SA 3.0)

Ez a [Legal Code \(Jogi változat, vagyis a teljes licenc\)](#) szövegének közérthető nyelven megfogalmazott kivonata.

[Figyelmeztetés](#)



A következőket teheted a művel:

szabadon másolhatod, terjesztheted, bemutathatod és előadhatod a művet

származékos műveket (feldolgozásokat) hozhatsz létre

kereskedelmi célra is felhasználhatod a művet

Az alábbi feltételekkel:



Nevezd meg! — A szerző vagy a jogosult által meghatározott módon fel kell tüntetned a műhöz kapcsolódó információkat (pl. a szerző nevét vagy álnévét, a Mű címét).



Így add tovább! — Ha megváltoztatod, átalakítod, feldolgozod ezt a művet, az így létrejött alkotást csak a jelenlegivel megegyező licenc alatt terjesztheted.

Az alábbiak figyelembevételével:

Engedélyezés — A szerzői jogok tulajdonosának engedélyével bármelyik fenti feltételtől [eltérhetsz](#).

Közkinccs — Where the work or any of its elements is in the [public domain](#) under applicable law, that status is in no way affected by the license.

Más jogok — A következő jogokat a licenc semmiben nem befolyásolja:

- Your fair dealing or [fair use](#) rights, or other applicable copyright exceptions and limitations;
- A szerző [személyhez fűződő](#) jogai
- Más személyeknek a művet vagy a mű használatát érintő jogai, mint például a [személyiségi jogok](#) vagy az adatvédelmi jogok.

- **Jelzés** — Bármilyen felhasználás vagy terjesztés esetén egyértelműen jelezned kell mások felé ezen mű licencfeltételeit.